



**В межрайонном Комитете госконтроля**

За прошедшее полугодие сотрудниками Бобруйского межрайонного Комитета госконтроля Могилевской области проведено 80 проверок предприятий, организаций различных форм собственности. Всё это было выявлено нарушения нормативных актов. Сумма экономических санкций, примененных к нарушителям, составила 39661,2 тыс. руб. Пять человек освобождены от занимаемых должностей, а еще 172 привлечены к административной ответственности.

Полонился список нарушителей и по итогам изысканий проверок. В доход государства было взыскано 7773,7 тыс. рублей, а 824,8 тыс. руб. непосредственно с кармана тих 46 человек, которые недобросовестно отнеслись к выполнению возложенных на себя обязанностей.

Как отмечается в материалах, предоставленных редакции председателем Бобруйского МКГ Могилевской области Ф.Ф. Вороничем, из месяца в месяц во время проверок предпринимателей и организаций выявляются факты несвоевременной выдачи зарплаты.

Выплата заработной платы осуществлялась с нарушени-

**Не в равных условиях живут люди в одном городе...**

Вот уже два с лишним месяца в жилых домах, записанных от котельной АО "Силикат", отсутствует горячая вода. Как нам говорят, причина кроется в нехватке топлива, которое идет в основном на нужды производства. В таком случае, почему должны страдать люди?

Ответить на этот вопрос наш корреспондент попросил генерального директора городского отделения жилищно-коммунального хозяйства И. П. КЕДА:

— Централизованное горячее водоснабжение в жилых домах нашего города осуществляется от семи источников тепловой энергии: К величию сожалению, жители, проживающие в разных районах города, не в одинаковой степени могут пользоваться коммунальными услугами. Особую озабоченность вызывает положение с горячим водоснабжением в жилых домах ЖЭУ-4, где оно осуществляется от ведомственной котельной ОАО "Силикат".

Невозможность систематической подачи горячей воды от данной котельной вызвана рядом существенных причин. Прежде всего несогласимой разницей в потреблении тепла, затрачиваемого на технологические нужды ОАО "Силикат" и тепловыми нагрузками жилых домов, которые оно обеспечивает. Известно, что котельная по своим параметрам была спроектирована для обеспечения производства, где используются мощные котлы с высокой производительностью теплоэнергии, т. е. если потребляемая мощность на производственные нужды при максимальной загруженности составляет 71 процент, то на

обеспечение подключенного к котельной жилищного фонда всего 14,5 процента, из них на горячее водоснабжение 8 процентов.

Таким образом, в условиях финансового "голода" и остановки производства, ОАО "Силикат" не в состоянии обеспечить работу своей котельной на полную эксплуатационную мощность. При этом, учитывая летнее время года, нецелесообразно затрачивать на жилой фонд все 8 процентов теплознегерии от общей производительности тепла при условии, что 90 процентов останется неиспользованным и в свою очередь нанесет непоправимый ущерб предприятию.

Кроме того, в настоящее время предприятие теплоэнергетики г. Бобруйска, которое поставляет мазут в адрес ОАО "Силикат" для обеспечения горячей водой жилых домов, само не имеет средств для приобретения жидкого топлива.

Для того, чтобы предприятие теплоэнергетики городского производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства могло возобновить отпуск мазута в адрес ОАО "Силикат", необходимо рассчитаться с поставщиками, долг перед которыми равен 236 млн. руб. и возвратить Бобруйской ТЭЦ-2 571 тонну мазута, взятые взаймы, 300 тонн из которых не возвращены из-за отсутствия средств еще с 1999 года.

Расчеты за теплоэнергию, осуществляемые ГПО ЖХК г. Бобруйска, производятся за счет собственных доходов, которые включают в себя квартирную плату, плату за коммунальные услуги — тепло и горячую воду, арендную плату и другие сборы, что составляет всего около 20 процентов от затрачиваемой

ем установленного колективным договором срока в Бобруйском монтажном управлении ОАО "Могилевтехмонтаж". На 23 июня (момент проверки) последняя не была выплачена еще за апрель в сумме 5547 тыс. руб. Кроме того, в нарушение постановления Совета Министров Республики Беларусь "О дополнительных мерах по совершенствованию оплаты труда работников отраслей экономики" в БМУ были повышенны тарифные ставки и должностные оклады в апреле текущего года в 1,3 раза по сравнению с январем 2000 года. Директор данного предпринимательства В. С. Корнеев привлечен к административной ответственности.

Не все в порядке в вопросах своевременной выплаты зарплаты и на государственном предприятии "Спутник" (директор А. Ф. Зыбин). Как выяснилось, причиной тому — несвоевременные расчеты со стороны заказчиков — объединения ЖКХ Ленинского района и городской больницы скорой медицинской помощи.

С рядом серьезных нарушений нормативных актов Республики Беларусь столкнулись сотрудники МКГ Могилевской области и во время проверки ООО "Регата ЛТД"

**Грешат и банкиры, и предприниматели**

(директор В. Л. Незнаев). Здесь имели место: несанкционированное превышение сроков проведения экспортно-импортных операций, несоблюдение порядка формирования и применения цен и тарифов, а также учета, хранения, использования и реализации металлов, их лома и отходов, другие нарушения.

За выявленные просчеты в работе предприятия придется раскошелиться на 755,8 тыс. рублей, а его трем ответственным работникам непосредственно — на 231 тыс. рублей. Не всегда правильно соблюдают законодательные акты,

нормативные документы и банкиры. В частности это касается работников филиала № 705 ОАО "Сберегательный банк "Беларусбанк" (директор И. М. Нестерова). В данный момент рассматривается вопрос о применении экономических санкций.

17 проверок проведено на предприятиях торговли (в том числе и частных предпринимателей). За реализацию товаров с истекшим сроком потребления, без наличия сопроводительных документов, общий счет покупателей 29 человек оштрафованы на сумму более 300 тысяч рублей.

**Прокурорский надзор****"Беспрецентная" ссуда**

В настоящее время, когда с одной месячной зарплатой сложно приобрести дорогостоящую вещь, большинство граждан получает в соответствующих учреждениях банков ссуды для приобретения необходимых товаров. При этом законопослушные граждане при пользовании ссудой — в течение установленного договором срока — выплачивают определенный процент от полученной суммы кредита.

Совсем другим путем решили поправить свое материальное положение некоторые работники Бобруйского государственного торгового предприятия "Военсервис". В качестве банковского учреждения они использовали кассы магазинов, в которых работали.

Так, 22 марта этого года в магазине № 17 Бобруйского ГПП "Военсервис" была произведена плановая ревизия, по итогам которой недостачи денежных средств и товарно-материальных ценностей явно не было. В дальнейшем заведующая названного магазина С. О. Гончарик, являясь на основании заключенного

договора материально ответственным лицом, в период с 22 марта по 4 апреля сего года ежедневно незаконно изымала из кассы магазина для личных нужд от 15 до 25 тысяч рублей. При этом она была уверена, что в ближайшие несколько месяцев никаких ревизий в подотчетном ей магазине проводиться не будет, а с очередной плановой инвентаризации она внесет в кассу недостающую сумму.

За это время С. О. Гончарик присвоила денежную выручку из кассы магазина на общую сумму 264 тысячи 500 деноминированных рублей. В этом она была изобличена 4 апреля сего года внеплановой ревизией.

В ходе предварительного следствия заведующая магазином указанную сумму полностью возместила, что, однако, не освободило ее от привлечения к уголовной ответственности и осуждения.

Проведенные в последующем внезапные проверки в других магазинах и буфетах Бобруйского ГПП "Военсервис" показали, что вышеописанный случай не единичный.

Аналогичным образом на протяжении полутора месяцев бухгалтерница солдатской чайной столовой № 3 Т. А. Гук ежедневно изымала из кассы по 2 тысячи рублей и таким образом присвоила выручку на общую сумму свыше 70 тысяч деноминированных рублей.

Но, как говорится, сколько веревочек не виться, а конец будет. В итоге Т. А. Гук в полном объеме возместила причиненный ГПП "Военсервис" ущерб. А на основании возбужденного Бобруйским межрайонным военным прокурором дисциплинарного производства она привлечена к строгой дисциплинарной ответственности и в последнюю очередь уволена с работы.

В завершении возникает вопрос: действительно ли з' беспрецентная ссуда и не п' дется ли за нее выплачивать проценты всю оставшуюся жизнь?

**С. ПУЧКС  
помощник Бобруйского  
межрайонного  
военного прокурора,  
капитан юстиции.**

**Служба информации "БЖ"****Порядок освобождения от платы за пользование лифтами по состоянию здоровья****Разъяснения по данному вопросу дает начальник планово-экономического отдела городского объединения жилищно-коммунального хозяйства А. КАГАРЛІЦЬКА.**

Министерствами социальной защиты и здравоохранения Республики Беларусь совместно с Министерством жилищно-коммунального хозяйства разработано и утверждено Положение о порядке освобождения граждан от платы за пользование лифтами по состоянию здоровья.

В соответствии с данным

положением от платы за пользование лифтами освобождаются граждане Республики Беларусь, иностранные граждане, лица без гражданства, проживающие на территории республики в жилых помещениях, относящихся к государственному и частному жилищному фонду, при условии, что заболевание, которым страдает гражданин, включено в перечень заболеваний, при которых граждане не могут пользоваться лифтами.

Данный переченьтвержден постановлением Министерства социальной защиты и

государственного здравоохранения

и здравоохранения Республики Беларусь № 6/6 от 31 мая 2000 г. и включает следующие заболевания:

1. Заболевания сердечно-сосудистой системы в стадии декомпенсации, когда резко затруднено самостоятельное передвижение, ишемическая болезнь сердца (нарушение кровообращения II-III стадии).

2. Заболевание бронхопневмогенной системы: дыхательная недостаточность III степени с нарушением кровообращения II-III степеней.

3. Тяжелые последствия неврологических заболеваний или травм, приводящие к невозможности передвижения или резкому ограничению передвижения, ориентации:

гемиплегия или резко выраженный паралипез; выраженный парализм; выраженная сенсорная афазия.

4. Инсуригабельные больные, страдающие раковыми заболеваниями.

5. Лица, которым по заключению медико-реабилитационной экспертной комиссии выданы кресла-коляски (велоколяски), при отсутствии грузового лифта в доме и невозможности въезжать в обычный лифт на коляске из-

за несоответствия габаритов и отсутствия пандусов.

Для освобождения от платы за пользование лифтом лиц, перечисленных в п.1-5, в бухгалтерию жилищно-эксплуатационных участков по месту жительства необходимо представить следующие документы:

— заявление больного либо лица, его опекающего;

— заключение врачебно-консультационной комиссии (ВКК) территориального лечебно-профилактического учреждения;

— удостоверение личности больного.

Освобождение от платы за пользование лифтом предоставляется только самому заболевшему и не распространяется на совместно проживающих с ним членов семьи.

Освобождение от платы за пользование лифтом производится с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором были поданы заявление и документы.

Освобождение от платы за пользование лифтом прекращается в случае заключения ВКК о том, что гражданин в настоящее время не страдает заболеванием, включенным в вышеуказанный перечень.

**"Бабруйскому жыццю" адказваюць****Запланаваныя мерапрыемствы выкананы**

У нумары "Бабруйскага жыцця" за 23 чэрвень гэтага года была надрукавана заметка "Забаронена наведванне лесапаркавай зонай", у якой інфармавалася пра заходы, прынятыя гарадскім выкананым камітэтам па падрэжжанню пажараў у лесапаркавай зоне горада. Значы аўтаматычна, патрэбна было выкананы га-

радскому аўтадржанню жыллё-камунальным гаспадаркам.

Як паведаміў рэдактар гарадскога аўтадржання жыллё-камунальным гаспадаркам Irap Ked, за іх ведамствам замацавана тэрыторыя ўздоўж вуліцы Мінскай (ад пасёлка Яловік да відніка, што калі паастаўляе работы па высыжанні на лясных маўзерах сухім дрэвам, па прыборы буралому) і ламачкам, якія месцца побач з

# ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## Профилактика энтеробиоза у детей

Энтеробиоз – заболевание, вызываемое паразитированием острец в нижнем отделе тонкого и верхнего отдела толстого кишечника. Длина их около 1 см. Это мелкие паразиты белого цвета. Обычно острцы паразитируют в большом количестве до нескольких сот и тысяч экземпляров, что объясняется их легким самозарождением.

Зрелые самки выползают из кишечника и откладывают яйца в перинальных складках и снаружи вокруг заднего прохода. При выплазании из заднего проходного отверстия самки вызывают сильный зуд, беспокоящий больного. С наступлением ночи, когда выползает максимальное количество самок, зуд усиливается.

Острцы могут заползть в промежность, во влагалище. Яйца, отложенные самками вечером, к утру созревают и могут вызвать заражение человека.

Расчесывание зудящих мест способствует загрязнению яйцами острец пальцев подногтевых пространств. При исследовании подногтевых пространств у больных энтеробиозом яйца острец обнаруживаются в большинстве случаев. С тела, настольного и постельного белья яйца попадают на пол и с пылью заносятся на различные предметы, находящиеся в комнате. Яйца острец обнаруживаются в пыли с пола, со стен, подоконников, шкафов, на кроватях, белье, игрушках, стульях и т. д.

– При поражении детей острциами отмечается потеря аппетита, ребенок худеет, бледнеет, капризничает, грызет ногти, плохо спит.

Острцы проникают вглубь слизистой на 3/4 длины своего тела, ранят ее. Через эти ранки могут проникать микробы, что влечет к воспалительным процессам. Острцы имеют большое значение в развитии аппендицита, так как они не только нарушают

целостность слизистой оболочки червеобразного отростка, но и вызывают изменения ткани.

При сильном зуде в заднем проходе дети часто расчесывают промежность, что является причиной возникновения трещин, появляются сыпи, абсцессы. В некоторых случаях, особенно у девочек, наиболее выраженным симптомом является вульвовагинит – воспаление половых органов.

Предупреждение распространения энтеробиоза довольно сложное.

Это объясняется тем, что огромное количество яиц выделяется непосредственно на теле, белье, постель больного. Во время лечения родители должны ежедневно мыть ребенка утром и вечером теплой водой с мылом, менять настольное и постельное белье. Трусики должны быть плотные. На ночь и перед дневным сном детям смызывают область заднего прохода вазелином и закладывают тампон из сухой ваты. После сна тампон убирают и сжигают.

– Белье необходимо кипятить или проглашивать углем, чтобы убить острец и их яйца.

Большое значение имеет ежедневная тщательная влажная уборка помещений во избежания распространения яиц. Яйца острец быстро погибают при температуре выше 50° С и под действием ультрафиолетовых лучей.

В детских садах широко проводятся лечения детей от энтеробиоза. Необходимо, чтобы родители хорошо представляли себе необходимость указанных мер, всячески содействовали их проведению, выполнили все указания и назначения врача.

При подозрении на заражение гельминтами следует обратиться к врачу. В настоящее время медицина располагает мощными антигельминтными препаратами: вермоукс, вермоукс, пирантел, либендазол. При лечении глистных заболеваний строго соблюдать все назначения врача.

При подозрении на заражение гельминтами следует обратиться к врачу. В настоящее время медицина располагает мощными антигельминтными препаратами: вермоукс, вермоукс, пирантел, либендазол. При лечении глистных заболеваний строго соблюдать все назначения врача.

**М. ГОМОНОВА,**  
зав. паразитологическим отделением гор. ГИГИЭ.

МИР МИКРОБОВ, обитающих на земле, чрезвычайно велик и разнообразен. Есть микроорганизмы, постоянно обитающие в организме человека и приносящие ему большую пользу. К ним относятся микрофлора толстого кишечника. Многие из них используются человеком: в хлебопечении, виноделии, в получении молочно-кислых продуктов, антибиотиков, поддерживают плодородие почв. Острцы кишечные инфекции – дизентерия, гастроэнтерит, холера, сальмонеллез и другие – относятся к инфекционным или заразным болезням. Они обладают способностью передаваться от больного к здоровым людям. Отличительным признаком служит то, что инфекционное заболевание начинается не сразу же после заражения, а спустя некоторое время после проникновения болезнесторных микробов в организм человека. Этот период составляет от 12 часов до 7 суток.

Пищевой путь заражения – самый частый. Городским центром гигиены и эпидемиологии проводится систематическая, целенаправленная работа по прерыванию путей и факторов передачи острых кишечных инфекций и сальмонеллезов. Проведена рейдовая проверка объектов пищевой промышленности, общепита, торговли в работе в весенне-летний период;

смотрят готовности водопроводно-канализационного хозяйства к работе в летний период. В апреле, мае месяцах текущего года дважды проводилось профилактическое хлорирование питьевой воды.

Продолжаются работы по улучшению санитарно-технического состояния центрального рынка. При горисполкоме функционирует мобильная оперативная группа с представителями всех контролирующих организаций городского центра гигиены и эпидемиологии – для ужесточения контроля за работой предприятий торговли.

В текущем году за несоответствие санитарным требованиям, неудовлетворительное санитарно-гигиеническое состояние на объектах наложено 490 штрафов на сумму 2312700 рублей, вынесено 80 Постановлений главного государственного санитарного врача. Бобруйск о простоянной эксплуатации подконтрольных объектов.

**КАК ЖЕ ИЗБЕЖАТЬ ЗАБОЛЕВАНИЙ:**

1. Молоко перед употреблением следует кипятить.

2. В обязательном порядке перед употреблением овощи, фрукты, ягоды – мойте про-

## Осторожно – острые кишечные инфекции

точной водой и опаршивайте кипятком.

3. Не пользуйтесь речной или озерной водой для питьевых целей, приготовления блюд.

4. Прививайте гигиенические навыки детям, сами не забывайте мыть руки после туалета, перед едой, работы с сырьем продуктами.

5. Разделку сырых продуктов проводите на отдельной разделочной доске отдельным ножом.

6. При приготовлении не пробуйте мясной фарш сырьем.

7. Скоропортящиеся продукты (мясные, рыбные, молочные) храните только в холодильнике.

8. Берегите от мух готовую и сырью продукцию.

9. Длительно хранящиеся яйца без холода употребляйте только после тепловой обработки.

10. Мойте яйца перед употреблением, в сыром виде не рекомендуется их употреблять в пищу.

11. Куриные яйца следуют варить вкрутую не менее 10 минут, разбивать желтки случаю жареных.

12. В домашних условиях не желательно приготовление крема из сырых яиц, майонеза.

за; блинчики с творогом подвергайте щадящей тепловой обработке.

13. Мясо подлежит тепловой обработке не менее часа, при размере кусков не более 10 см.

14. Нереализованные готовые блюда в течение дня храните в холодильнике, перед употреблением обязательно проваривайте или прожаривайте не менее 15 минут.

15. При покупке продуктов используйте полиэтиленовые пакеты, исключите соприкосновение готовых и сырых продуктов.

16. Мамам, имеющим детей раннего возраста следует помнить о правильном рациональном вскармливании детей, о строгом соблюдении правил личной гигиены.

От грамотности населения во многом зависит успех профилактики острых кишечных инфекций, сальмонеллеза. Уберечься от этих инфекций можно лишь при условии соблюдения правил личной гигиены, правил приготовления и хранения пищевых продуктов. Общими усилиями поставим заслон на пути распространения острых кишечных инфекций и сальмонеллезов.

**М. ДАЙНЕКО,**  
врач-эпидемиолог  
городского центра  
гигиены и эпидемиологии.

## Полезные советы

### Хотите выглядеть моложе?

Нет проблем! Мечтаете сбросить пару лишних килограммов? Пожалуйста! Не желаете тратить время на плиты? Это проще, чем вы думаете. Зерновые хлопья, в том числе овсяные, в любом виде существенно изменят вашу жизнь к лучшему.

Если вы хотя бы два раза в неделю вместо сокиски или бутерброда будете употреблять на завтрак овсяные хлопья, то ваш организм сполна получит необходимые жирные кислоты, витамины, пищевые волокна, микро- и макроэлементы. Именно хлопья, потому что при переработке в крупу или муку зерно частично теряет полезные вещества. А хлопья благодаря щадящей технологии сохраняют весь комплекс полезных веществ, чем объясняется их благотворное влияние на организм.

### Против бородавок – лед

Детские бородавки легко сводятся искусственным льдом, в котором хранят мороженое. Прикладывайте его и держите, пока девочка сможет терпеть. Несколько сеансов достаточно, чтобы она исчезла.

Можно воспользоваться и картофелем. Один корнеплод разрежьте пополам, потрите срезом бородавки, обмотайте его нитками и заколите в землю. В старину захоранивали делать это в полнолуние, но даже если не соблюдать данное правило, бородавки все равно должны сойти.

## Болезнь, уносящая миллионы жизней

заболеваемости ИБС являются: атеросклероз (повышение уровня холестерина в крови), повышенный уровень артериального давления (гипертоническая болезнь), курение (увеличивает риск ИБС в 3 раза), гиподинамия (малоподвижный образ жизни), избыточный вес, нервно-психические нагрузки. Чаще ИБС развивается у мужчин, особенно в возрасте старше 40 лет, хотя после наступления климакса заболеваемость женщин ИБС сравнивается с заболеваемостью у мужчин. Последние годы все чаще выявляется ИБС у мужчин и более молодого возраста. Клинические проявления ИБС появляются лишь тогда, когда просвет коронарной артерии уменьшается больше, чем наполовину. У больного могут появить-

ся приступы стенокардии (сжимающие боли за грудной), развивается инфаркт миокарда и даже остановка сердца (внезапная смерть).

Профилактика ИБС должна проводиться смолоду, в первую очередь – это борьба за здоровый образ жизни: достаточная двигательная активность, отказ от курения, рациональное питание, борьба с ожирением, контроль за уровнем артериального давления и холестерина в крови, избегать нервно-психических перегрузок, лечение климакса у женщин. Каждый человек должен ходить пешком 7-8 км в день не менее 4 раз в неделю. Правильное питание включает достаточное количество белков и витаминов, ограничение жирной пищи (в первую очередь животных жиров), ограничение

употребления поваренной соли до 3-5 г в сутки. Рекомендуется нежирное мясо, рыба, морские продукты, овощи, фрукты, соки, чеснок, лук, зерновой хлеб. Обязательно употребление клетчатки до 40 г в сутки. Очень важно бросить курить. У лиц, выкуривающих пачку сигарет в день, смертность от ИБС на 70% больше, чем у некурящих. Курение значительно повышает риск внезапной смерти. Атеросклероз коронарных артерий у курящих развивается значительно быстрее и более выражен. Необходимо каждому человеку, имеющему ожирение, нормализовать массу тела, т. к. у этих людей значительно чаще развивается артериальная гипертензия, нарушения скрытой формы ИБС. Чем раньше начато лечение гипертонии и атеросклероза, тем лучше. Существуют немедикаментозные и медикаментозные методы лечения. Немедикаментозные ме-

тоды включают здоровый образ жизни, физиотерапевтические методы лечения, физиотерапию, санаторно-курортное лечение. При отсутствии эффекта к немедикаментозным методам лечения подключаются лекарственные средства, понижающие уровень артериального давления и уровень холестерина в крови.

Лекарственные средства назначаются только врачом. Выполнение вышеизложенных рекомендаций является не только мерой профилактики ИБС, но позволяет также предупредить прогрессирование уже имеющейся ИБС, уменьшить частоту обострений заболевания, увеличить продолжительность активной жизни.

**Н. ШКРАДЮК,**  
зав. терапевтическим  
отделением поликлиники № 1.

